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1. 調査概要 

1-1. 調査の目的 

本調査は、米原市の創意工夫の下に、住民の意見を反映させながら、都市計画区域および用途地域の在

り方を検討するとともに、米原市独自の長期的な都市の将来像、都市整備の方針、地域別まちづくり方針等

を取りまとめ、米原市における都市計画の指針となる都市計画マスタープランを策定の基礎資料とするためアン

ケート調査を実施しました。 

 

1-2. 調査の設計 

1） 調査区域：米原市全域 

2） 調査対象：市内に住所を有する 18 歳以上の男女 1,000 名 

3） 抽出方法：現在の住民基本台帳から無作為抽出 

4） 調査方法：郵送 

5） 回答期間：令和７年１月 15 日（水）から令和７年１月 31 日（金）まで 

 

1-3. 調査の項目 

1） 回答者自身の属性（性別/年代/居住地区/居住歴）（Q1,Q2,Q3,Q4:単一回答） 

2） 日常生活における主な交通手段について（Q5:複数回答） 

3） 地域環境の満足度について（住環境・市街地/道路・交通施設/安全・安心/自然環境・都市環境/

その他(各種施設の充実度)））（Q6-１:単一回答） 

4） 地域環境を整備する際の重視度について（住環境・市街地/道路・交通施設/安全・安心/自然環

境・都市環境/その他(各種施設の充実度)）（Q6-2:単一回答） 

5） まちづくりを進めていく際に、活かす場所や資源について（Q7:複数回答） 

6） 10 年後の土地の利用について（市街地/商業地/工業地/幹線道路沿道/農地）（Q8:単一回

答） 

7） 特定用途制限地域指定の認知度及び土地利用変化について（Q9:単一回答） 

8） これからのまちづくりについて重要なことについて（道路などの整備/交通施設の整備/公園・緑地などの

整備）（Q10:単一回答） 

9） まち並みや景観づくりについて重要なことについて（Q11:単一回答） 

10）防災まちづくりについて重要なことについて（Q12:単一回答） 

11）まちづくりの住民のかかわり方（協働）について（Q13:単一回答） 

12）まちづくりのアイデアやまちづくりに重要となる方策について（Q14:自由記述） 

 

 

1-4. 回収数/回収率 

アンケートは 363 件（36.3％）の回答を得ました。 

 

標本数 回収数 回収率 

1,000 363 36.3％ 
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伊吹学区

12人（3.3%）
春照学区

31人（8.5%）

大原学区

38人（10.5%）

山東学区

31人（8.5%）

柏原学区

21人（5.8%）

息長学区

38人（10.5%）

坂田学区

67人（18.5%）

河南学区

22人（6.1%）

米原学区

97人（26.7%）

不明・無回答

6人（1.7%）

【N=363】

図 学区別回答者数  

伊吹学区

2,164人（5.8％）

春照学区

2,713人（7.3％）

大原学区

5,497人（14.8％）

山東学区

3,281人（8.8％）

柏原学区

2,764人（7.4％）息長学区

3,573人（9.6％）

坂田学区

6,345人（17.0％）

河南学区

3,630人（9.8％）

米原学区

7,258人（19.5％）

図 学区別人口 資料：令和 2 年国勢調査 

1-5. 地区別回答者数 

 各学区のアンケート回答数は米原学区が最も多く 97 人、次いで坂田学区が 67 人、伊吹学区は最も

少なく 12 人となっています。また、柏原学区、河南学区は約 20 人、春照学区、大原学区、山東学

区、息長学区は 30 人超となっています。 

 

   

 

 

 各学区のアンケート回答数比率と令和 2 年国勢調査の学区別比率は概ね同様の割合になっています

が、米原学区については、人口比率 19.5％に対し回答者割合が 26.7％であり、回答者割合が約

５％多くなっています。 

 

   

 

学区 回答数 割合 

伊吹学区 12 人 3.3% 

春照学区 31 人 8.5% 

大原学区 38 人 10.5% 

山東学区 31 人 8.5% 

柏原学区 21 人 5.8% 

息長学区 38 人 10.5% 

坂田学区 67 人 18.5% 

河南学区 22 人 6.1% 

米原学区 97 人 26.7% 

不明・無回答 6 人 1.7% 

回答合計 363 人 100.0% 

 

学区 人口 割合 

伊吹学区 2,164 人 5.8% 

春照学区 2,713 人 7.3% 

大原学区 5,497 人 14.8% 

山東学区 3,281 人 8.8% 

柏原学区 2,764 人 7.4% 

息長学区 3,573 人 9.6% 

坂田学区 6,345 人 17.0% 

河南学区 3,630 人 9.8% 

米原学区 7,258 人 19.5% 

回答合計 37,225 人 100.0% 
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2. 報告書の見方 

 集計に当たっては、小数点以下

第2位を四捨五入しているため、

割合を示す合計値が 100％にな

らない場合があります。 

 

 

 

 

 

 

 本文中には四捨五入前の値で記 

載しているため、グラフと合計値が 

一致しない場合があります。 

 

 

 

 

 

 

 複数回答（設問に対して、回

答の選択肢２つ以上から選ぶ

方法）の設問の場合、回答は

選択肢ごとの有効回答数に対

し、回答者数における割合を

算出しています。そのため、合

計が 100％を超える場合があ

ります。 

 

 

 

 グラフまたは図表中において、「不

明・無回答」とあるものは、回答

が示されていないものや、回答の

判別が困難なものです。 

 

 

 

 グ ラ フ の N 数 （ number of 

case）は、有効標本数（集計

対象者総数）を表しており、「不

明・無回答」を含んでいます。 

 

 

  

5 年 未満

13人（11.1%）

5～10 年 未満

12人（10.3%）

10～20 年 未満

15人（12.8%）

20～30 年 未満

21人（17.9%）

30 年 以上

41人（35.0%）

不明・無回答

15人（12.8%）

【N=117】

例：項目毎の回答数から

全集計対象者の割合を算

出しています。小数点以下

全 て を 含 め て 合 計 す る と

100％となりますが、小数点

以下第 2 位を四捨五入して

表記していることから、割合

を全て合計すると 99.9％と

なります。 

サンプルグラフ 

25.0%

25.0%

12.5%

12.5%

12.5%

25.0%

12.5%

12.5%

12.5%

25.0%

自分で運転する車

家族等が運転する車

バイク

鉄道

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）

タクシー

自転車

徒歩

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

【N=10】

例：あてはまるもの全てに回

答 を す る 、複数 回答 の た

め、1 人が２つ以上を選択

することができます。 

示す割合は項目毎の回答

数から、全集計対象者の割

合を算出しています（延べ

回答数が分母ではありませ

ん）。そのため、割合を全て

合計すると 175.0％となりま

す。 

サンプルグラフ 

5 年 未満

13人（11.1%）

5～10 年 未満

12人（10.3%）

10～20 年 未満

15人（12.8%）

20～30 年 未満

21人（17.9%）

30 年 以上

41人（35.0%）

不明・無回答

15人（12.8%）

【N=117】

サンプルグラフ 

5 年 未満

13人（11.1%）

5～10 年 未満

12人（10.3%）

10～20 年 未満

15人（12.8%）

20～30 年 未満

21人（17.9%）

30 年 以上

41人（35.0%）

不明・無回答

15人（12.8%）

【N=117】

グラフから 5 年未満、5～10

年未満、10～20 年未満の

割 合 を 足 し 合 わ せ る と

34.2%となりますが、本文中

には四捨五入前の値で記

載しているため、合計値が

34.3%と記載されています。 

サンプルグラフ 
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3. 調査結果 

3-1. 回答者属性 

 

 回答者の性別は、「男性」が 44.6％、

「女性」が 51.8％となっています。 

 柏原学区は「男性」が 19.0％、「女性」

が 81.0％であり、女性からの回答が多く

なっていますが、多くの地域は 50％前後

の割合になっています。 

 

【地域別集計】 

 

 

  

Q1 あなたの性別は、次のうちどれですか。

男

162人（44.6%）

女

188人（51.8%）

その他

（回答しない）

5人（1.4%）

不明・無回答

8人（2.2%）

【N=363】

50.0%

41.9%

36.8%

35.5%

19.0%

50.0%

55.2%

50.0%

48.5%

50.0%

58.1%

63.2%

54.8%

81.0%

50.0%

44.8%

50.0%

47.4%

6.5%

3.1%

3.2%

1.0%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男 女 その他（回答しない） 不明・無回答

【全体集計】 
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 回答者の年代は、「40 代（40～49

歳）」が 45.2％と最も高く、次いで「30

代（30～39 歳）」が 22.3％となってい

ます。 

 「40 代（40～49 歳）」の割合が高い

地域が多く、その中でも 50％を超える

地域は柏原学区 61.9％、息長学区

55.3％、米原学区 50.5％となっていま

す。 

 

【地域別集計】 

 

 

 回答者の学区は「米原学区」が 26.7%

と最も高く、次いで「坂田学区」が

18.5%となっています。 

 

  

Q2 あなたの年齢は、次のうちどれですか。

20 歳 未満

11人（3.0%）

20～29 歳

62人（17.1%）

30～39 歳

81人（22.3%）40～49 歳

164人（45.2%）

50～59 歳

32人（8.8%）

60～69 歳

3人（0.8%）

70 歳 以上

5人（1.4%）

不明・無回答

5人（1.4%）

【N=363】

6.5%

3.2%

7.9%

6.0%

1.0%

41.7%

12.9%

31.6%

19.4%

9.5%

21.1%

16.4%

9.1%

12.4%

16.7%

25.8%

5.3%

22.6%

23.8%

7.9%

31.3%

31.8%

26.8%

41.7%

38.7%

44.7%

29.0%

61.9%

55.3%

41.8%

45.5%

50.5%

9.7%

18.4%

22.6%

5.3%

4.5%

13.6%

6.2%

3.2%

4.8%

1.0%

3.2%

3.2%

2.6%

2.1%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20 歳 未満 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 70 歳 以上

Q3 あなたのお住まいは、次のうちどれですか。

伊吹学区

12人（3.3%）
春照学区

31人（8.5%）

大原学区

38人（10.5%）

山東学区

31人（8.5%）

柏原学区

21人（5.8%）

息長学区

38人（10.5%）

坂田学区

67人（18.5%）

河南学区

22人（6.1%）

米原学区

97人（26.7%）

不明・無回答

6人（1.7%）

【N=363】

【全体集計】 

【全体集計】 
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 回答者が米原市に住んでいる期間は

「30 年以上」が 42.4%と最も高く、次い

で「20～30 年未満」が 26.2%となってい

ます。 

 伊吹学区、柏原学区、河南学区は

「30 年以上」が 50％を超えています。

米原学区は、「5 年未満」4.1％、「5～

10 年未満」が 17.5％であり約 20％が

10 年未満となっています。 

 

 

  

Q4
あなたは米原市にお住まいになって何年ですか。

（合併以前も含めて通年でお答えください。）

5 年 未満

6人（1.7%） 5～10 年 未満

25人（6.9%）

10～20 年 未満

78人（21.5%）

20～30 年 未満

95人（26.2%）

30 年 以上

154人（42.4%）

不明・無回答

5人（1.4%）

【N=363】

2.6%

1.5%

4.1%

3.2%

2.6%

6.5%

2.6%

4.5%

17.5%

32.3%

26.3%

19.4%

28.6%

23.7%

20.9%

13.6%

20.6%

50.0%

16.1%

42.1%

29.0%

14.3%

36.8%

28.4%

18.2%

19.6%

50.0%

48.4%

26.3%

45.2%

57.1%

36.8%

44.8%

68.2%

38.1%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5 年 未満 5～10 年 未満 10～20 年 未満 20～30 年 未満 30 年 以上

【全体集計】 
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 回答者が日常生活で使用する主な交

通手段は「自分で運転する車」が 306

人と最も多く、次いで「鉄道」が 59 人と

なっています。 

 山東学区、米原学区は、約 50％が

「自分が運転する車」で移動し、次いで

「鉄道」が約 15％となっており、車以外

の交通手段を利用しています。 

 一方、他学区は 60％以上、柏原学区

においては 80％が「自分が運転する車」

を利用しています。 

 「路線バス・乗合タクシー」を利用してい

る学区は少なく、伊吹学区は 7.7％、

河南学区は 3.7％となっています。 

 
 

【地域別集計】 

 

  

Q5
あなたの通勤･通学や日常生活における主な交通手段は、次のうちどれですか。

（複数回答可）

306人

43人

7人

59人

4人

2人

35人

31人

1人

自分で運転する車

家族等が運転する車

バイク

鉄道

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）

タクシー

自転車

徒歩

その他

0人 100人 200人 300人

【MA=488】

76.9%

74.3%

76.1%

49.0%

80.0%

67.3%

63.0%

74.1%

52.3%

7.7%

8.6%

8.7%

11.8%

4.0%

8.2%

9.8%

7.4%

8.7%

2.2%

2.0%

1.1%

2.7%

7.7%

5.7%

2.2%

15.7%

16.0%

8.2%

12.0%

14.8%

16.1%

7.7%

2.0%

3.7%

0.7%

2.9%

0.7%

5.7%

6.5%

7.8%

10.2%

7.6%

9.4%

2.9%

4.3%

9.8%

6.1%

6.5%

9.4%

2.0%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分で運転する車 家族等が運転する車 バイク

鉄道 路線バス・乗合タクシー タクシー

自転車 徒歩 その他

【全体集計】 



8 

3-2. 現在の米原市について 

3-2-1. 地域環境の満足度 

 

(1) 住環境・市街地 

 【住環境の快適さ】：「満足」「やや満足」「普通」は 84.3%の一方で、「やや不満」「不満」は 14.9%と

低い割合となっています。 

春照学区、坂田学区、米原学区の「満足」「やや満足」「普通」は 90％を超えています。一方、河南学

区は 54.5％と最も満足度が低い地域です。 

 【日常の買い物のしやすさ】：「満足」「やや満足」「普通」は 57.3%の一方で、「やや不満」「不満」は

41.9%と高い割合となっています。 

坂田学区の「満足」「やや満足」「普通」は 88.1％と最も高く、次いで息長学区が 71.1％となっていま

す。一方、伊吹学区、河南学区、柏原学区は 33.3％と満足度が低い地域です。 

 【就業の場の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 53.9%の一方で、「やや不満」「不満」は 43.8%

と高い割合となっています。 

息長学区の「満足」「やや満足」「普通」は 71.1%と最も高く、次いで坂田学区が 64.2％である。一

方、伊吹学区、山東学区、河南学区は 40％を下回り満足度が低い地域です。 

 【こどもの遊び場や公園の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 49.1%の一方で、「やや不満」「不

満」は 49.6%と高い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が 50％を超える地域は、春照学区 54.8%、息長学区 57.9％、坂田学区

52.2％、米原学区 50.5％の 4 学区です。最も満足度が低い地域は、柏原学区 33.3％となっていま

す。 

 

全体 

集計 

 

伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

  

Q6-1
「お住まいの地域環境」について、どの程度満足されていますか？

 それぞれの項目について、あてはまる欄に○をつけてください。

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

19.8%

15.7%

4.4%

2.8%

26.2%

16.0%

9.6%

6.9%

38.3%

25.6%

39.9%

39.4%

11.3%

25.9%

29.5%

29.8%

3.6%

16.0%

14.3%

19.8%

0.8%

0.8%

2.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

8.3%

8.3%

8.3%

16.7%

16.7%

16.7%

41.7%

8.3%

16.7%

33.3%

16.7%

25.0%

25.0%

8.3%

16.7%

41.7%

41.7%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

16.1%

6.5%

38.7%

9.7%

16.1%

16.1%

35.5%

29.0%

32.3%

38.7%

9.7%

29.0%

32.3%

29.0%

25.8%

19.4%

12.9%
3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

5.3%

7.9%

28.9%

21.1%

5.3%

7.9%

50.0%

36.8%

52.6%

36.8%

10.5%

28.9%

31.6%

39.5%

5.3%

5.3%

10.5%

15.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

16.1%

3.2%

3.2%

6.5%

25.8%

12.9%

9.7%

3.2%

45.2%

29.0%

25.8%

38.7%

6.5%

38.7%

29.0%

38.7%

6.5%

16.1%

32.3%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

23.8%

9.5%

4.8%

19.0%

4.8%

4.8%

19.0%

19.0%

42.9%

33.3%

33.3%

28.6%

23.8%

23.8%

4.8%

38.1%

19.0%

42.9%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

23.7%

18.4%

5.3%

21.1%

15.8%

10.5%

13.2%

44.7%

36.8%

55.3%

44.7%

7.9%

23.7%

21.1%

26.3%

2.6%

5.3%

7.9%

15.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

26.9%

37.3%

9.0%

7.5%

35.8%

32.8%

9.0%

10.4%

29.9%

17.9%

46.3%

34.3%

6.0%

6.0%

26.9%

26.9%

1.5%

6.0%

7.5%

19.4%

1.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

18.2%

13.6%

4.5%

13.6%

13.6%

4.5%

4.5%

22.7%

18.2%

27.3%

36.4%

40.9%

27.3%

40.9%

36.4%

4.5%

27.3%

22.7%

22.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

23.7%

13.4%

5.2%

2.1%

22.7%

9.3%

11.3%

3.1%

44.3%

24.7%

39.2%

45.4%

6.2%

34.0%

30.9%

29.9%

3.1%

18.6%

10.3%

19.6%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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(2) 道路・交通施設 

 【周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況】：「満足」「やや満足」「普通」は 78.0%の一方で、

「やや不満」「不満」は 21.2%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が 80％を超えている地域は、春照学区 83.9%、息長学区 86.8％、坂田

学区 88.1%、米原学区 88.7%であり、他地域においても 50％を上回っていますが、伊吹学区において

は「不満」が 41.7％となっています。 

 【地域の生活道路の整備状況】：「満足」「やや満足」「普通」は 69.2%の一方で、「やや不満」「不

満」は 29.2%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が 70％を超えている地域は、山東学区 74.2%、柏原学区 71.4%、坂田

学区 79.1%、米原学区 78.4%となっています。一方、伊吹学区は 33.3％と最も満足度が低い地域で

す。 

 【路線バス・乗合タクシー（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は

60%の一方で、「やや不満」「不満」は 37.5%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が 70％を超えている地域は、息長学区 71.1%のみとなっており、河南学区

については 40.9%と最も満足度が低い地域です。 

 【鉄道の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 62.2%の一方で、「やや不満」「不満」は 36.1%と低

い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が 80％を超えている地域は、息長学区 84.2%、米原学区 88.7%となって

います。また、坂田駅がある坂田学区は 53.7%、醒ケ井駅がある河南学区は 50.0%、近江長岡駅が

ある山東学区は 41.9%、柏原駅がある柏原学区は 66.7%となっています。 

 

全体 

集計 

 

伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

  

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=363】

11.3%

6.9%

2.2%

13.2%

21.2%

18.2%

5.2%

13.2%

45.5%

44.1%

52.6%

35.8%

14.9%

19.3%

21.8%

21.8%

6.3%

9.9%

15.7%

14.3%

0.8%

1.7%

2.5%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=12】

16.7%

25.0%

8.3%

8.3%

16.7%

33.3%

25.0%

50.0%

16.7%

25.0%

8.3%

8.3%

41.7%

41.7%

33.3%

41.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=31】

3.2%

3.2%

16.1%

12.9%

6.5%

3.2%

64.5%

51.6%

58.1%

41.9%

12.9%

19.4%

25.8%

38.7%

3.2%

6.5%

9.7%

16.1%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=38】

5.3%

2.6%

2.6%

15.8%

10.5%

7.9%

2.6%

31.6%

36.8%

50.0%

28.9%

34.2%

28.9%

26.3%

26.3%

13.2%

18.4%

15.8%

39.5%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=31】

16.1%

12.9%

3.2%

9.7%

12.9%

16.1%

3.2%

9.7%

45.2%

45.2%

45.2%

22.6%

19.4%

16.1%

25.8%

35.5%

6.5%

9.7%

19.4%

22.6%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=21】

4.8%

4.8%

4.8%

9.5%

9.5%

4.8%

9.5%

52.4%

57.1%

61.9%

52.4%

19.0%

19.0%

4.8%

14.3%

14.3%

9.5%

28.6%

19.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=38】

10.5%

2.6%

2.6%

15.8%

31.6%

18.4%

15.8%

26.3%

44.7%

42.1%

52.6%

42.1%

7.9%

26.3%

18.4%

7.9%

5.3%

10.5%

7.9%

7.9%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=67】

19.4%

9.0%

3.0%

7.5%

26.9%

22.4%

11.9%

41.8%

47.8%

64.2%

34.3%

11.9%

17.9%

14.9%

31.3%

3.0%

14.9%

13.4%

3.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=22】

13.6%

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

4.5%

36.4%

45.5%

40.9%

36.4%

36.4%

18.2%

22.7%

40.9%

4.5%

18.2%

36.4%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=97】

12.4%

9.3%

4.1%

28.9%

24.7%

25.8%

5.2%

20.6%

51.5%

43.3%

47.4%

39.2%

7.2%

15.5%

29.9%

7.2%

4.1%

6.2%

11.3%

2.1%

2.1%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答



12 

(3) 安全・安心 

 【地震や風水害など防災対策の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 72.4%の一方で、「やや不

満」「不満」は 25.7%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が最も多い地域は坂田学区 83.6%、次いで春照学区 80.6%となっていま

す。また、伊吹学区、河南学区は満足の回答は無く、伊吹学区は「やや不満」「不満」が 58.3％と満

足度が低い地域です。 

 【安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 73.9%の一方

で、「やや不満」「不満」は 25.0%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が 80％を超えている地域は、柏原学区 85.7%、春照学区 80.6%、坂田

学区 82.1%であり、伊吹学区以外は 60％以上となっています。 

 【防災等の設備や夜道の安全性】：「満足」「やや満足」「普通」は 45.2%の一方で、「やや不満」「不

満」は 53.5%と半数以上は満足度が低くなっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が 50%を超えている地域は、柏原学区 52.4%、息長学区 52.6%、坂田

学区 55.2%となっています。一方、河南学区 27.3%、大原学区 28.9%と 30％以下と満足度が低い

地域となっています。 

 

全体 

集計 

 

伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

 

 

  

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=363】

3.0%

2.8%

3.0%

11.8%

16.8%

8.3%

57.6%

54.3%

33.9%

18.5%

18.7%

34.2%

7.2%

6.3%

19.3%

1.9%

1.1%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=12】

16.7%

41.7%

41.7%

33.3%

16.7%

16.7%

33.3%

41.7%

25.0%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=31】

3.2%

3.2%

3.2%

12.9%

19.4%

9.7%

64.5%

58.1%

29.0%

16.1%

12.9%

38.7%

6.5%

16.1%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=38】

2.6%

2.6%

2.6%

5.3%

60.5%

57.9%

23.7%

28.9%

31.6%

39.5%

7.9%

5.3%

31.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=31】

3.2%

9.7%

3.2%

22.6%

12.9%

45.2%

45.2%

41.9%

16.1%

22.6%

32.3%

9.7%

6.5%

22.6%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=21】

9.5%

9.5%

14.3%

19.0%

4.8%

38.1%

66.7%

38.1%

23.8%

14.3%

23.8%

9.5%

23.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=38】

5.3%

2.6%

2.6%

10.5%

21.1%

7.9%

52.6%

52.6%

42.1%

21.1%

13.2%

34.2%

10.5%

10.5%

13.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=67】

4.5%

3.0%

6.0%

7.5%

11.9%

13.4%

71.6%

67.2%

35.8%

13.4%

13.4%

32.8%

3.0%

4.5%

10.4%
1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=22】

4.5%

27.3%

9.1%

68.2%

50.0%

18.2%

13.6%

13.6%

36.4%

13.6%

9.1%

36.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=97】

2.1%

2.1%

2.1%

18.6%

21.6%

9.3%

57.7%

49.5%

37.1%

17.5%

21.6%

35.1%

3.1%

5.2%

16.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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(4) 自然環境・都市環境 

 【自然環境などの良好な景観】：「満足」「やや満足」「普通」は 92.9%の一方で、「やや不満」「不満」

は 6.1%と低い割合となっています。 

伊吹学区 83.3%、大原学区 89.5%以外は「満足」「やや満足」「普通」が 90％を超えており、息長学

区は 97.4％と最も満足度が高い地域です。 

 【身近な緑地・水辺空間等の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 89.0%の一方で、「やや不満」

「不満」は 9.6%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が最も低い地域が米原学区 84.5％となっています。一方、河南学区は「や

や不満」「不満」の回答がなく満足度が高い地域です。 

 【上・下水道の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 93.4%の一方で、「やや不満」「不満」は 5.5%

と低い割合となっています。 

伊吹学区 83.3%、柏原学区 85.7%以外は「満足」「やや満足」「普通」が 90%を超えており、息長学

区は 97.4%と最も満足度が高い地域です。 

 【ごみ減量やリサイクルなどの環境対策】：「満足」「やや満足」「普通」は 91.1%の一方で、「やや不

満」「不満」は 7.7%と低い割合となっています。 

伊吹学区 83.3%、大原学区 89.5%以外は「満足」「やや満足」「普通」が 90%を超えており、春照学

区は「やや不満」「不満」の回答がなく満足度が高い地域です。 

 

全体 

集計 

 

伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

 

  

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観 22.6%

17.9%

20.4%

11.8%

35.3%

29.8%

28.9%

20.1%

35.0%

41.3%

44.1%

59.2%

5.0%

7.4%

4.4%

6.3%

1.1%

2.2%

1.1%

1.4%

1.1%

1.4%

1.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

25.0%

16.7%

25.0%

8.3%

33.3%

33.3%

33.3%

8.3%

25.0%

41.7%

25.0%

66.7%

16.7%

8.3%

8.3%

16.7%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

16.1%

9.7%

9.7%

6.5%

48.4%

38.7%

45.2%

38.7%

29.0%

41.9%

38.7%

54.8%

6.5%

6.5%

6.5%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

18.4%

15.8%

18.4%

7.9%

39.5%

34.2%

28.9%

15.8%

31.6%

44.7%

47.4%

65.8%

7.9%

2.6%

5.3%

7.9%

2.6%

2.6%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

32.3%

25.8%

12.9%

16.1%

41.9%

32.3%

41.9%

22.6%

19.4%

32.3%

41.9%

51.6%

6.5%

3.2%

3.2%

6.5%

3.2%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

38.1%

33.3%

9.5%

19.0%

19.0%

14.3%

9.5%

9.5%

33.3%

38.1%

66.7%

61.9%

9.5%

14.3%

9.5%

9.5%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

31.6%

26.3%

31.6%

15.8%

31.6%

34.2%

23.7%

18.4%

34.2%

31.6%

42.1%

57.9%

2.6%

7.9%

5.3%

2.6%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

26.9%

16.4%

22.4%

10.4%

25.4%

25.4%

31.3%

25.4%

41.8%

47.8%

41.8%

56.7%

4.5%

7.5%

3.0%

6.0%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

13.6%

18.2%

22.7%

22.7%

59.1%

50.0%

27.3%

22.7%

31.8%

40.9%

68.2%

4.5%

9.1%

4.5% 4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

上･下水道の充実度

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

16.5%

14.4%

23.7%

10.3%

34.0%

24.7%

24.7%

20.6%

44.3%

45.4%

46.4%

60.8%

4.1%

10.3%

4.1%

8.2%

1.0%

4.1% 1.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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(5) その他 

 【教育施設の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 77.6%の一方で、「やや不満」「不満」は 20.4%

と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が 80%を超えている地域は、息長学区 84.2%、坂田学区 82.1%、山東

学区 80.6%となっています。一方、70％以下の地域は河南学区 63.6％、伊吹学区 66.7%となってい

ます。 

 【図書館施設の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 77.4%の一方で、「やや不満」「不満」は

20.9%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が最も高い地域は大原学区 92.1％となっています。息長学区は、「満足」

が多い一方で「やや不満」5.3%、「不満」10.5％であり 15.8%は不満に感じています。一方、米原学区

は、「満足」「やや満足」「普通」が 58.8％と満足度が最も低い地域であり、「やや不満」25.8%、「不

満」14.4％と約 40％が不満と回答しており、満足度が低い地域です。 

 【スポーツ施設の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 61.5%の一方で、「やや不満」「不満」は

36.9%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が最も高い地域は春照学区 87.1％、次いで山東学区 74.2％となっていま

す。一方、坂田学区 58.2%、河南学区 50.0%、米原学区 50.5%と満足度が低くなっています。 

 【医療・福祉施設の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」が最も高い地域は息長学区 78.9%、次い

で坂田学区 71.6%となっています。一方、河南学区が 45.5％と満足度が最も低く、「不満」が 31.8％

と他地域と比較しても満足度が低くなっています。 

 【子育て支援施設の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 77.1%の一方で、「やや不満」「不満」は

21.2%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が最も高い地域は、春照学区、山東学区で 83.9%となっています。最も低

い地域は米原学区で 70.1％となっています。 

 【地域コミュニティ公共施設の充実度】：「満足」「やや満足」「普通」は 75.2%の一方で、「やや不満」

「不満」は 23.4%と低い割合となっています。 

「満足」「やや満足」「普通」が最も高い地域は、息長学区 86.8%であり、次いで春照学区 83.9%とな

っています。一方、伊吹学区（66.7%）河南学区（68.2%）は、70%を下回っています。 

 

全体 

集計 

 

  

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

【N=363】

7.4%

12.4%

4.4%

3.6%

5.2%

3.6%

17.6%

23.1%

11.6%

17.9%

16.0%

11.0%

52.6%

41.9%

45.5%

41.0%

55.9%

60.6%

15.2%

13.2%

25.9%

22.9%

15.7%

19.0%

5.2%

7.7%

11.0%

13.5%

5.5%

4.4%

1.9%

1.7%

1.7%

1.1%

1.7%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

  

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=12】

16.7%

16.7%

8.3%

16.7%

8.3%

8.3%

8.3%

8.3%

8.3%

8.3%

8.3%

41.7%

50.0%

50.0%

33.3%

66.7%

50.0%

25.0%

16.7%

16.7%

16.7%

8.3%

16.7%

8.3%

8.3%

16.7%

25.0%

16.7%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=31】

6.5%

9.7%

9.7%

3.2%

6.5%

3.2%

16.1%

25.8%

22.6%

16.1%

12.9%

22.6%

51.6%

48.4%

54.8%

48.4%

64.5%

58.1%

22.6%

16.1%

12.9%

29.0%

16.1%

16.1%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=38】

5.3%

13.2%

10.5%

7.9%

7.9%

2.6%

13.2%

26.3%

15.8%

15.8%

10.5%

13.2%

57.9%

52.6%

39.5%

34.2%

55.3%

55.3%

23.7%

5.3%

26.3%

31.6%

23.7%

26.3%

2.6%

7.9%

10.5%

2.6%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=31】

9.7%

22.6%

6.5%

6.5%

6.5%

25.8%

38.7%

22.6%

22.6%

19.4%

12.9%

45.2%

29.0%

45.2%

38.7%

58.1%

61.3%

12.9%

6.5%

16.1%

25.8%

9.7%

19.4%

3.2%

3.2%

6.5%

12.9%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=21】

4.8%

9.5%

9.5%

19.0%

9.5%

9.5%

23.8%

19.0%

4.8%

52.4%

57.1%

61.9%

38.1%

61.9%

66.7%

9.5%

19.0%

19.0%

23.8%

9.5%

14.3%

14.3%

4.8%

9.5%

14.3%

9.5%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=38】

10.5%

26.3%

2.6%

7.9%

7.9%

2.6%

15.8%

26.3%

7.9%

31.6%

23.7%

21.1%

57.9%

31.6%

52.6%

39.5%

50.0%

63.2%

7.9%

5.3%

26.3%

10.5%

10.5%

5.3%

7.9%

10.5%

10.5%

10.5%

7.9%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=67】

9.0%

10.4%

4.5%

4.5%

4.5%

3.0%

26.9%

32.8%

13.4%

19.4%

20.9%

10.4%

46.3%

44.8%

40.3%

47.8%

58.2%

59.7%

11.9%

4.5%

29.9%

20.9%

13.4%

23.9%

4.5%

4.5%

10.4%

6.0%

1.5%

1.5%

1.5%

3.0%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=22】

9.1%

9.1%

4.5%

9.1%

9.1%

18.2%

9.1%

9.1%

4.5%

4.5%

45.5%

45.5%

36.4%

36.4%

59.1%

63.6%

22.7%

13.6%

36.4%

22.7%

13.6%

22.7%

13.6%

13.6%

13.6%

31.8%

13.6%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

【N=97】

5.2%

7.2%

1.0%

1.0%

4.1%

3.1%

14.4%

13.4%

5.2%

13.4%

14.4%

6.2%

59.8%

38.1%

44.3%

42.3%

51.5%

62.9%

14.4%

25.8%

30.9%

24.7%

21.6%

20.6%

5.2%

14.4%

17.5%

18.6%

7.2%

6.2%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答
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3-2-2. 地域環境の満足度平均 

(1) 全体集計 

 【住環境・市街地】：「こどもの遊び場や公園の充実度」の平均値 3.58 と当項目内で満足度が最

も低くなっています。 

 【道路・交通施設】：「路線バス・乗合タクシーの充実度」の平均値が 3.45 と当項目内で満足度が

最も低くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 3.59 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.26 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「スポーツ施設の充実度」の平均値が 3.28 と当項目内で満足度が最も低く、次いで「医

療・福祉施設の充実度」3.25 となっています。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

住
環
境
・
市
街
地

道
路
・
交
通
施
設

安
全
・
安
心

自
然
環
境
・
都
市
環
境

そ
の
他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

2.52 

3.11 

3.41 

3.58 

2.84 

3.07 

3.45 

3.11 

3.15 

3.09 

3.59 

2.26 

2.46 

2.36 

2.65 

2.93 

2.80 

3.28 

3.25 

3.00 

3.10 
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(2) 伊吹学区 

 【住環境・市街地】：「就業の場の充実度」「こどもの遊び場や公園の充実度」の平均値 3.92 と当

項目内で満足度が最も低くなっており、次いで「日常の買い物のしやすさ」についても平均値 3.75 と

なっています。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 4.00 と当項目内で満足度が最

も低くなっています。 

 【安全・安心】：「地震や風水害など防災対策の充実度」「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均

値が 4.00 と当項目内で満足度が最も低くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.33 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「子育て支援施設の充実度」の平均値が 3.33 と当項目内で満足度が最も低くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

住
環
境
・
市
街
地

道
路
・
交
通
施
設

安
全
・
安
心

自
然
環
境
・
都
市
環
境

そ
の
他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

3.17 

3.75 

3.92 

3.92 

3.58 

4.00 

3.67 

3.42 

4.00 

3.50 

4.00 

2.33 

2.42 

2.42 

2.92 

3.00 

2.92 

3.25 

3.25 

3.33 

3.25 
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(3) 春照学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 3.58 と当項目内で満足度が最も低く、

次いで「就業の場の充実度」が 3.55 となっています。 

 【道路・交通施設】：「鉄道の充実度」の平均値が 3.68 と当項目内で満足度が最も低くなっていま

す。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 3.57 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.26 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 3.13 と当項目内で満足度が最も低くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

2.39 

3.58 

3.55 

3.40 

2.97 

3.14 

3.39 

3.68 

2.97 

3.00 

3.57 

2.26 

2.55 

2.42 

2.48 

2.93 

2.71 

2.71 

3.13 

2.90 

2.87 
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(4) 大原学区 

 【住環境・市街地】：「こどもの遊び場や公園の充実度」の平均値 3.63 と当項目内で満足度が最

も低くなっています。 

 【道路・交通施設】：「鉄道の充実度」の平均値が 3.97 と当項目内で満足度が最も低くなっていま

す。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 3.97 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.37 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 3.21 と当項目内で満足度が最も低くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

2.82 

3.03 

3.47 

3.63 

3.34 

3.51 

3.50 

3.97 

3.42 

3.34 

3.97 

2.37 

2.42 

2.39 

2.82 

3.00 

2.58 

3.05 

3.21 

3.03 

3.13 



23 

(5) 山東学区 

 【住環境・市街地】：「就業の場の充実度」の平均値 3.77 と当項目内で満足度が最も低くなってい

ます。 

 【道路・交通施設】：「路線バス・乗合タクシーの充実度」の平均値が 3.57 と当項目内で満足度が

最も低く、次いで「鉄道の充実度」が 3.52 となっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 3.71 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.06 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 3.29 と当項目内で満足度が最も低くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

2.61 

3.52 

3.77 

3.48 

2.87 

2.94 

3.57 

3.52 

3.07 

3.03 

3.71 

2.06 

2.29 

2.35 

2.61 

2.73 

2.29 

2.93 

3.29 

2.83 

2.94 
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(6) 柏原学区 

 【住環境・市街地】：「こどもの遊び場や公園の充実度」の平均値 4.10 と当項目内で満足度が最

も低く、次いで「日常の買い物のしやすさ」が 3.81 となっています。 

 【道路・交通施設】：「路線バス・乗合タクシーの充実度」の平均値が 3.57 と当項目内で満足度が

最も低くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 3.48 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.14 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「スポーツ施設の充実度」「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 3.29 と当項目内で

満足度が最も低くなっています。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

2.76 

3.81 

3.50 

4.10 

3.29 

3.19 

3.57 

3.33 

3.10 

2.95 

3.48 

2.14 

2.33 

2.90 

2.62 

3.10 

3.00 

3.29 

3.29 

3.10 

3.00 



25 

(7) 息長学区 

 【住環境・市街地】：「こどもの遊び場や公園の充実度」の平均値 3.45 と当項目内で満足度が最

も低くなっています。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 3.24 と当項目内で満足度が最

も低くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 3.47 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.08 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「スポーツ施設の充実度」の平均値が 3.34 と当項目内で満足度が最も低くなっていま

す。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

2.45 

2.82 

3.16 

3.45 

2.66 

3.24 

3.14 

2.66 

3.21 

3.08 

3.47 

2.08 

2.21 

2.18 

2.61 

2.87 

2.47 

3.34 

2.84 

2.87 

2.95 
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(8) 坂田学区 

 【住環境・市街地】：「こどもの遊び場や公園の充実度」の平均値 3.41 と当項目内で満足度が最

も低くなっています。 

 【道路・交通施設】：「路線バス・乗合タクシーの充実度」の平均値が 3.40 と当項目内で満足度が

最も低くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 3.29 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.24 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「スポーツ施設の充実度」の平均値が 3.29 と当項目内で満足度が最も低くなっていま

す。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

2.19 

2.10 

3.15 

3.41 

2.46 

2.84 

3.40 

3.32 

3.03 

3.04 

3.29 

2.24 

2.52 

2.30 

2.63 

2.76 

2.58 

3.29 

3.05 

2.86 

3.11 
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(9) 河南学区 

 【住環境・市街地】：「こどもの遊び場や公園の充実度」の平均値 3.57 と当項目内で満足度が最

も低く、次いで「就業の場の充実度」が 3.73 となっています。 

 【道路・交通施設】：「路線バス・乗合タクシーの充実度」の平均値が 3.95 と当項目内で満足度が

最も低くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 4.00 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.18 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 3.77 と当項目内で満足度が最も低くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

3.00 

3.41 

3.73 

3.77 

3.09 

3.27 

3.95 

3.36 

3.36 

3.05 

4.00 

2.18 

2.14 

2.36 

2.57 

3.23 

3.05 

3.45 

3.77 

3.18 

3.36 
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(10) 米原学区 

 【住環境・市街地】：「こどもの遊び場や公園の充実度」の平均値 3.62 と当項目内で満足度が最

も低くなっています。 

 【道路・交通施設】：「路線バス・乗合タクシーの充実度」の平均値が 3.40 と当項目内で満足度が

最も低くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 3.55 と当項目内で満足度が最も低

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：すべての項目において 2.5 前後であり、「自然環境などの良好な景観」の

平均値が 2.26 と当項目内で満足度が最も高くなっています。 

 【その他】：「スポーツ施設の充実度」の平均値が 3.59 と当項目内で満足度が最も低くなっていま

す。 

 

※数値が低いものは満足度が高い、数値が高いものは満足度が低い 

 

※平均値(満足・・1、やや満足・・2、普通・・3、やや不満・・4、不満・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明・無回答

2.42 

3.35 

3.31 

3.62 

2.66 

2.84 

3.40 

2.32 

3.01 

3.06 

3.55 

2.39 

2.65 

2.31 

2.67 

3.00 

3.27 

3.59 

3.46 

3.14 

3.21 
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3-2-3. 地域環境を整備する際の重視度 

 

(1) 住環境・市街地 

 【住環境の快適さ】：「重要」「やや重要」「普通」は 97.3%の一方で、「あまり重要でない」「重要でな

い」は 1.4%と低い割合となっています。 

山東学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％、米原学区は 99％となっています。他地

域についても 90％前後となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【日常の買い物のしやすさ】：「重要」「やや重要」「普通」は 96.2%の一方で、「あまり重要でない」「重

要でない」は 2.3%と低い割合となっています。 

柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％、米原学区は 97.9％、息長学区は 97.4％となって

います。また、他地域についても 90％以上となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【就業の場の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 93.1%の一方で、「あまり重要でない」「重要で

ない」は 4.4%と低い割合となっています。 

柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％、大原学区は 97.4％となっています。また、他地域に

ついても 90％以上となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【こどもの遊び場や公園の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 89.6%の一方で、「あまり重要でな

い」「重要でない」は 8.3%と低い割合となっています。 

春照学区の「重要」「やや重要」「普通」は 96.8％と最も高く、90％以上となる地域は大原学区

92.1％、山東学区 90.3％、柏原学区 90.5％となっています。また、他地域についても 80％以上となっ

ており市全体で重要度が高くなっています。 

 

全体 

集計 

 

伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

  

Q6-2
「お住まいの地域環境」について、今後地域環境を整備する際に、どの程度重視されています

か？それぞれの項目について、あてはまる欄に○をつけてください。

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

44.4%

55.4%

35.8%

32.0%

30.9%

30.3%

32.8%

33.1%

22.0%

10.5%

24.5%

24.5%

0.6%

1.7%

3.0%

5.8%

0.8%

0.6%

1.4%

2.5%

1.4%

1.7%

2.5%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

33.3%

58.3%

66.7%

25.0%

41.7%

33.3%

16.7%

25.0%

8.3%

8.3%

33.3%

16.7%

8.3%

8.3%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

35.5%

58.1%

32.3%

35.5%

38.7%

25.8%

35.5%

32.3%

22.6%

12.9%

25.8%

29.0%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

44.7%

42.1%

28.9%

28.9%

23.7%

34.2%

36.8%

47.4%

28.9%

21.1%

31.6%

15.8%

2.6%

2.6%

2.6%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

58.1%

45.2%

48.4%

32.3%

25.8%

35.5%

29.0%

29.0%

16.1%

12.9%

12.9%

29.0%

6.5%

3.2%

6.5%

6.5%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

61.9%

66.7%

61.9%

38.1%

19.0%

28.6%

19.0%

19.0%

19.0%

4.8%

19.0%

33.3%

4.8% 4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

31.6%

47.4%

31.6%

15.8%

47.4%

39.5%

26.3%

44.7%

18.4%

10.5%

36.8%

28.9%

2.6%

5.3%

2.6%

2.6%

2.6%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

49.3%

53.7%

34.3%

38.8%

29.9%

32.8%

31.3%

26.9%

16.4%

6.0%

26.9%

23.9%

1.5%

3.0%

1.5%

4.5%

3.0%

4.5%

6.0%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

45.5%

54.5%

27.3%

13.6%

36.4%

27.3%

45.5%

50.0%

13.6%

13.6%

18.2%

18.2%

4.5%

9.1%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

就業の場の充実度

住環境・市街地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

こどもの遊び場や公園の充実度

42.3%

64.9%

32.0%

38.1%

26.8%

22.7%

34.0%

29.9%

29.9%

10.3%

24.7%

21.6%

1.0%

6.2%

7.2%

2.1%

1.0%

1.0%

3.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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(2) 道路・交通施設 

 【周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況】：「重要」「やや重要」「普通」は 95.3%の一方で、

「あまり重要でない」「重要でない」は 3.1%と低い割合となっています。 

伊吹学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％以

上となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【地域の生活道路の整備状況】：「重要」「やや重要」「普通」は 95.4%の一方で、「あまり重要でない」

「重要でない」は 2.2%と低い割合となっています。 

大原学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％以

上となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【路線バス・乗合タクシー(まいちゃん号、まいちゃんバス)の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は

81.8%の一方で、「あまり重要でない」「重要でない」は 15.7%と低い割合となっています。 

柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％、大原学区は 89.5％となっています。伊吹学区、春

照学区、山東学区、米原学区についても 80％以上となっています。 

 【鉄道の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 91.9%の一方で、「あまり重要でない」「重要でない」

は 5.8%と低い割合となっています。 

柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。伊吹学区は 83.3％となっていますが、

他地域については 90％前後となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 

全体 

集計 

 

伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

  

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

【N=363】

30.0%

34.2%

25.9%

34.4%

34.2%

37.2%

26.4%

27.5%

31.1%

24.0%

29.5%

30.0%

2.5%

1.1%

11.0%

2.8%

0.6%

1.1%

4.7%

3.0%

1.7%

2.5%

2.5%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=12】

33.3%

41.7%

33.3%

41.7%

33.3%

33.3%

25.0%

8.3%

33.3%

16.7%

25.0%

33.3%

8.3%

16.7%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=31】

16.1%

32.3%

29.0%

35.5%

29.0%

35.5%

25.8%

19.4%

48.4%

25.8%

29.0%

35.5%

3.2%

3.2%

12.9%

3.2% 3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=38】

28.9%

36.8%

23.7%

31.6%

39.5%

39.5%

21.1%

26.3%

28.9%

23.7%

44.7%

34.2%

2.6%

7.9%

2.6%

2.6%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=31】

32.3%

38.7%

35.5%

38.7%

32.3%

35.5%

38.7%

41.9%

29.0%

19.4%

9.7%

9.7%

3.2%

6.5%

6.5%

3.2%

3.2%

9.7%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=21】

42.9%

47.6%

28.6%

52.4%

42.9%

23.8%

28.6%

23.8%

14.3%

28.6%

38.1%

23.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=38】

23.7%

34.2%

28.9%

15.8%

44.7%

39.5%

26.3%

34.2%

26.3%

23.7%

23.7%

44.7%

2.6%

15.8%

2.6%

2.6%

2.6%

5.3%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=67】

34.3%

41.8%

22.4%

37.3%

31.3%

32.8%

20.9%

29.9%

28.4%

17.9%

32.8%

22.4%

1.5%

1.5%

13.4%

4.5%

4.5%

4.5%

6.0%

6.0%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=22】

31.8%

31.8%

22.7%

27.3%

22.7%

31.8%

18.2%

18.2%

40.9%

31.8%

31.8%

45.5%

9.1% 9.1%

4.5%

4.5%

9.1%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

道路・交通施設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まいちゃんバス）の充実度

鉄道の充実度

【N=97】

32.0%

25.8%

21.6%

36.1%

35.1%

43.3%

30.9%

28.9%

27.8%

25.8%

27.8%

27.8%

4.1%

2.1%

13.4%

2.1%

1.0%

4.1%

4.1%

1.0%

2.1%

2.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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(3) 安心・安全 

 【地震や風水害など防犯対策の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 95.9%の一方で、「あまり重

要でない」「重要でない」は 2.2%と低い割合となっています。 

大原学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％以

上となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 94.2%の一方

で、「あまり重要でない」「重要でない」は 3.9%と低い割合となっています。 

大原学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％以

上となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【防犯灯の整備や夜道の安全性】：「重要」「やや重要」「普通」は 94.2%の一方で、「あまり重要でな

い」「重要でない」は 3.9%と低い割合となっています。 

柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％前後となって

おり市全体で重要度が高くなっています。 

 

全体 

集計 

 

伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

  

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=363】

51.0%

43.0%

54.0%

27.3%

27.5%

28.4%

17.6%

23.7%

11.8%

1.4%

2.5%

2.8%

0.8%

1.4%

1.1%

1.9%

1.9%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=12】

83.3%

66.7%

75.0%

8.3%

25.0%

16.7%

8.3%

8.3%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=31】

45.2%

35.5%

48.4%

32.3%

29.0%

32.3%

16.1%

29.0%

16.1%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=38】

52.6%

44.7%

65.8%

23.7%

26.3%

26.3%

23.7%

28.9%

5.3%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=31】

58.1%

51.6%

58.1%

19.4%

12.9%

19.4%

19.4%

32.3%

12.9% 6.5%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=21】

57.1%

47.6%

66.7%

19.0%

23.8%

28.6%

23.8%

28.6%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=38】

47.4%

39.5%

44.7%

36.8%

34.2%

39.5%

13.2%

21.1%

13.2%

2.6%

2.6%

2.6%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=67】

58.2%

47.8%

53.7%

20.9%

28.4%

26.9%

13.4%

13.4%

9.0%

1.5%

4.5%

4.5%

6.0%

6.0%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=22】

50.0%

36.4%

59.1%

22.7%

31.8%

13.6%

22.7%

27.3%

22.7%

4.5%

4.5%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

安全・安心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

【N=97】

41.2%

39.2%

47.4%

35.1%

29.9%

32.0%

19.6%

23.7%

14.4%

3.1%

4.1%

4.1%

2.1%

1.0%

1.0…

1.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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(4) 自然環境・都市環境 

 【自然環境などの良好な景観】：「重要」「やや重要」「普通」は 92.1%の一方で、「あまり重要でない」

「重要でない」は 5.6%と低い割合となっています。 

大原学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。伊吹学区、春照学区、

山東学区、息長学区、米原学区は 90％以上、坂田学区、河南学区は 85％以上となっており市全

体で重要度が高くなっています。 

 【身近な緑地・水辺空間等の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 92.3%の一方で、「あまり重要

でない」「重要でない」は 5.2%と低い割合となっています。 

大原学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％前

後となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【上・下水道の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 95.1%の一方で、「あまり重要でない」「重要で

ない」は 2.5%と低い割合となっています。 

伊吹学区、大原学区、山東学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。

他地域についても 90％以上となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【ごみ減量やリサイクルなどの環境対策】：「重要」「やや重要」「普通」は 94.0%の一方で、「あまり重

要でない」「重要でない」は 3.6%と低い割合となっています。 

伊吹学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％以上となって

おり市全体で重要度が高くなっています。 

 

全体 

集計 

 

伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

  

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

自然環境・都市環境

自然環境などの良好な景観 23.7%

20.7%

34.2%

27.3%

33.1%

32.5%

29.5%

29.8%

35.3%

39.1%

31.4%

36.9%

3.9%

4.1%

2.2%

1.9%

1.7%

1.1%

0.3%

1.7%

2.5%

2.5%

2.5%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

33.3%

41.7%

41.7%

41.7%

50.0%

33.3%

50.0%

25.0%

8.3%

16.7%

8.3%

33.3%

8.3%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

19.4%

16.1%

25.8%

19.4%

35.5%

32.3%

35.5%

32.3%

35.5%

41.9%

32.3%

41.9%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

26.3%

18.4%

36.8%

34.2%

28.9%

36.8%

31.6%

28.9%

44.7%

44.7%

31.6%

34.2%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

22.6%

16.1%

41.9%

22.6%

29.0%

32.3%

29.0%

29.0%

41.9%

45.2%

29.0%

38.7%

6.5%

6.5%

3.2% 3.2% 3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

33.3%

33.3%

38.1%

38.1%

28.6%

19.0%

23.8%

28.6%

38.1%

47.6%

38.1%

28.6%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

18.4%

21.1%

23.7%

23.7%

44.7%

36.8%

31.6%

36.8%

34.2%

36.8%

39.5%

36.8%

2.6%

2.6%

2.6%

2.6%

2.6%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

31.3%

28.4%

37.3%

35.8%

23.9%

25.4%

28.4%

22.4%

29.9%

34.3%

26.9%

34.3%

7.5%

4.5%

1.5%

7.5%

7.5%

7.5%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

22.7%

18.2%

31.8%

22.7%

22.7%

22.7%

31.8%

36.4%

40.9%

45.5%

27.3%

31.8%

9.1%

9.1%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

自然環境などの良好な景観

自然環境・都市環境

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

18.6%

15.5%

35.1%

20.6%

38.1%

40.2%

25.8%

33.0%

34.0%

35.1%

32.0%

39.2%

3.1%

6.2%

5.2%

3.1%

4.1%

1.0%

3.1%

2.1%

2.1%

2.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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(5) その他 

 【教育施設の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 93.4%の一方で、「あまり重要でない」「重要で

ない」は 4.1%と低い割合となっています。 

柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％以上となって

おり市全体で重要度が高くなっています。 

 【図書館施設の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 91.2%の一方で、「あまり重要でない」「重要

でない」は 6.4%と低い割合となっています。 

大原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 97.4％となっています。春照学区、山東学区、柏原学区、

米原学区は 90％以上、伊吹学区、息長学区、坂田学区、河南学区は 80％以上となっており市全

体で重要度が高くなっています。 

 【スポーツ施設の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 91.0%の一方で、「あまり重要でない」「重要

でない」は 6.7%と低い割合となっています。 

伊吹学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％前後となって

おり市全体で重要度が高くなっています。 

 【医療・福祉施設の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 94.7%の一方で、「あまり重要でない」

「重要でない」は 2.3%と低い割合となっています。 

山東学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。他地域についても 90％以上となって

おり市全体で重要度が高くなっています。 

 【子育て支援施設の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 90.9%の一方で、「あまり重要でない」

「重要でない」は 6.7%と低い割合となっています。 

伊吹学区、柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。河南学区は 81.8％です

が、他地域についても 90％前後となっており市全体で重要度が高くなっています。 

 【地域コミュニティ公共施設の充実度】：「重要」「やや重要」「普通」は 87.8%の一方で、「あまり重要

でない」「重要でない」は 9.6%と低い割合となっています。 

柏原学区の「重要」「やや重要」「普通」は 100％となっています。伊吹学区、春照学区、大原学区、

山東学区は 90％以上、息長学区、坂田学区、米原学区は 80％以上、河南学区は 77.3％となって

います。 

 

全体 

集計 

 

  

その他

地域コミュニティ公共施設の充実度

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

【N=363】

39.1%

25.9%

23.7%

54.5%

38.6%

20.9%

26.2%

28.7%

28.7%

29.5%

25.6%

27.8%

28.1%

36.6%

38.6%

10.7%

26.7%

39.1%

3.0%

3.6%

3.9%

1.7%

5.0%

6.3%

1.1%

2.8%

2.8%

0.6%

1.7%

3.3%

2.5%

2.5%

2.5%

3.0%

2.5%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=363】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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伊吹 

学区 

 

春照 

学区 

 

大原 

学区 

 

山東 

学区 

 

柏原 
学区 

 

  

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=12】

50.0%

41.7%

33.3%

50.0%

41.7%

33.3%

16.7%

16.7%

25.0%

25.0%

16.7%

16.7%

25.0%

25.0%

41.7%

16.7%

41.7%

41.7%

8.3%

16.7%

8.3%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=12】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=31】

35.5%

19.4%

12.9%

58.1%

38.7%

19.4%

19.4%

19.4%

16.1%

29.0%

32.3%

35.5%

41.9%

54.8%

61.3%

6.5%

25.8%

38.7%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=38】

50.0%

23.7%

31.6%

50.0%

42.1%

21.1%

28.9%

34.2%

31.6%

39.5%

23.7%

28.9%

15.8%

39.5%

31.6%

5.3%

26.3%

39.5%

5.3%

2.6%

5.3%

5.3%

7.9%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=31】

35.5%

25.8%

25.8%

48.4%

35.5%

25.8%

19.4%

25.8%

29.0%

35.5%

12.9%

16.1%

38.7%

38.7%

38.7%

16.1%

45.2%

51.6%

6.5%

6.5%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=31】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=21】

47.6%

33.3%

23.8%

61.9%

38.1%

19.0%

23.8%

14.3%

28.6%

28.6%

33.3%

23.8%

28.6%

47.6%

38.1%

4.8%

28.6%

57.1%

4.8%

9.5%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=21】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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息長 
学区 

 

坂田 
学区 

 

河南 
学区 

 

米原 
学区 

 

  

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=38】

28.9%

23.7%

13.2%

42.1%

31.6%

7.9%

31.6%

23.7%

23.7%

34.2%

31.6%

39.5%

34.2%

42.1%

57.9%

21.1%

31.6%

39.5%

2.6%

5.3%

2.6%

7.9%

2.6%

5.3%

5.3%

2.6%

2.6%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=38】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=67】

44.8%

23.9%

34.3%

62.7%

47.8%

28.4%

17.9%

28.4%

25.4%

20.9%

23.9%

26.9%

28.4%

35.8%

29.9%

7.5%

16.4%

26.9%

1.5%

3.0%

3.0%

4.5%

7.5%

1.5%

3.0%

7.5%

7.5%

7.5%

9.0%

7.5%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=67】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=22】

31.8%

22.7%

18.2%

54.5%

27.3%

13.6%

31.8%

31.8%

40.9%

36.4%

22.7%

31.8%

27.3%

31.8%

31.8%

4.5%

31.8%

31.8%

4.5%

9.1%

4.5%

13.6%

18.2%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=22】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

その他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

【N=97】

36.1%

26.8%

18.6%

55.7%

37.1%

21.6%

33.0%

37.1%

35.1%

26.8%

27.8%

25.8%

23.7%

27.8%

34.0%

12.4%

22.7%

40.2%

4.1%

3.1%

5.2%

3.1%

7.2%

5.2%

1.0%

3.1%

5.2%

3.1%

5.2%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【N=97】

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答
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3-2-4. 地域環境を整備する際の重要度平均 

(1) 全体集計 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 1.59 と当項目内で重要度が最も高くな

っています。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 1.95 と当項目内で重要度が最

も高くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 1.66 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」の平均値が 2.03 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.60 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

こどもの遊び場や公園の充実度

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

身近な緑地･水辺空間等の充実度

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自然環境などの良好な景観

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

住
環
境
・
市
街
地

道
路
・
交
通
施
設

安
全
・
安
心

自
然
環
境
・
都
市
環
境

そ
の
他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.81 

1.59 

1.99 

2.12 

2.08 

1.95 

2.41 

2.10 

1.71 

1.90 

1.66 

2.25 

2.31 

2.03 

2.19 

1.98 

2.27 

2.32 

1.60 

2.03 

2.42 
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(2) 伊吹学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」「就業の場の充実度」の平均値 1.67 と当項目内

で重要度が最も高くなっています。 

 【道路・交通施設】：「周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況」「地域の生活道路の整備

状況」の平均値が 2.00 と当項目内で重要度が最も高くなっています。 

 【安全・安心】：「地震や風水害など防災対策の充実度」の平均値が 1.42 と当項目内で重要度が

最も高くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」の平均値が 1.67 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.92 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

こどもの遊び場や公園の充実度

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

身近な緑地･水辺空間等の充実度

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自然環境などの良好な景観

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

住
環
境
・
市
街
地

道
路
・
交
通
施
設

安
全
・
安
心

自
然
環
境
・
都
市
環
境

そ
の
他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

2.25 

1.67 

1.67 

2.58 

2.00 

2.00 

2.42 

2.42 

1.42 

1.58 

1.50 

1.92 

2.00 

1.67 

1.92 

2.00 

2.33 

2.08 

1.92 

2.00 

2.33 
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(3) 春照学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 1.53 と当項目内で重要度が最も高くな

っています。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 2.00 と当項目内で重要度が最

も高くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 1.67 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」の平均値が 2.13 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.53 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.87 

1.53 

2.03 

1.93 

2.40 

2.00 

2.27 

2.17 

1.77 

2.00 

1.67 

2.33 

2.43 

2.13 

2.33 

2.07 

2.47 

2.67 

1.53 

1.87 

2.30 
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(4) 大原学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 1.84 と当項目内で重要度が最も高くな

っています。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 1.87 と当項目内で重要度が最

も高くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 1.45 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」の平均値が 1.95 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.66 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.89 

1.84 

2.08 

2.03 

2.05 

1.87 

2.45 

2.24 

1.71 

1.84 

1.45 

2.18 

2.26 

1.95 

2.00 

1.76 

2.21 

2.11 

1.66 

2.00 

2.39 
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(5) 山東学区 

 【住環境・市街地】：「住環境の快適さ」の平均値 1.58 と当項目内で重要度が最も高くなっていま

す。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 1.90 と当項目内で重要度が最

も高くなっています。 

 【安全・安心】：「地震や風水害など防災対策の充実度」の平均値が 1.71 と当項目内で重要度が

最も高くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」の平均値が 1.87 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.68 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低いい 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.58 

1.81 

1.90 

2.19 

2.13 

1.90 

2.16 

1.94 

1.71 

1.90 

1.77 

2.32 

2.42 

1.87 

2.33 

2.16 

2.35 

2.29 

1.68 

2.26 

2.42 
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(6) 柏原学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 1.38 と当項目内で重要度が最も高くな

っています。 

 【道路・交通施設】：「周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況」の平均値が 1.71 と当項目

内で重要度が最も高くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 1.38 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」「ごみ減量やリサイクルなどの環境対策」の平均

値が 2.00 と当項目内で重要度が最も高くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.40 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.57 

1.38 

1.57 

2.05 

1.71 

1.81 

2.19 

1.71 

1.67 

1.81 

1.38 

2.05 

2.14 

2.00 

2.00 

1.81 

2.24 

2.33 

1.40 

1.90 

2.38 
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(7) 息長学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 1.71 と当項目内で重要度が最も高くな

っています。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 1.97 と当項目内で重要度が最

も高くなっています。 

 【安全・安心】：「地震や風水害など防災対策の充実度」の平均値が 1.74 と当項目内で重要度が

最も高くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「ごみ減量やリサイクルなどの環境対策」の平均値が 2.21 と当項目内で

重要度が最も高くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.87 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.95 

1.71 

2.18 

2.39 

2.16 

1.97 

2.42 

2.42 

1.74 

1.95 

1.76 

2.24 

2.29 

2.29 

2.21 

2.18 

2.45 

2.61 

1.87 

2.13 

2.63 
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(8) 坂田学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 1.56 と当項目内で重要度が最も高くな

っています。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 1.78 と当項目内で重要度が最

も高くなっています。 

 【安全・安心】：「地震や風水害など防災対策の充実度」の平均値が 1.56 と当項目内で重要度が

最も高くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」の平均値が 1.89 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.39 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.69 

1.56 

1.95 

1.94 

1.97 

1.78 

2.54 

1.94 

1.56 

1.73 

1.62 

2.15 

2.16 

1.89 

2.02 

1.85 

2.24 

2.02 

1.39 

1.76 

2.24 
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(9) 河南学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 1.57 と当項目内で重要度が最も高くな

っています。 

 【道路・交通施設】：「地域の生活道路の整備状況」の平均値が 2.00 と当項目内で重要度が最

も高くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 1.62 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」の平均値が 2.05 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.48 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.67 

1.57 

2.00 

2.38 

2.10 

2.00 

2.60 

2.20 

1.71 

1.90 

1.62 

2.38 

2.48 

2.05 

2.19 

2.05 

2.29 

2.24 

1.48 

2.33 

2.57 
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(10) 米原学区 

 【住環境・市街地】：「日常の買い物のしやすさ」の平均値 1.47 と当項目内で重要度が最も高くな

っています。 

 【道路・交通施設】：「周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況」の平均値が 2.04 と当項目

内で重要度が最も高くなっています。 

 【安全・安心】：「防犯灯の整備や夜道の安全性」の平均値が 1.78 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【自然環境・都市環境】：「上･下水道の充実度」の平均値が 2.07 と当項目内で重要度が最も高

くなっています。 

 【その他】：「医療・福祉施設の充実度」の平均値が 1.62 と当項目内で重要度が最も高くなってい

ます。 

 

※数値が低いものは重要度が高い、数値が高いものは重要度が低い 

 

※平均値(重要・・1、やや重要・・2、普通・・3、あまり重要でない・・4、重要でない・・5)  

そ
の
他

教育施設の充実度

図書館施設の充実度

スポーツ施設の充実度

医療・福祉施設の充実度

子育て支援施設の充実度

地域コミュニティ公共施設の充実度

安
全
・
安
心

地震や風水害など防災対策の充実度

安全な避難路や避難場所のわかりやすさや充実度

防犯灯の整備や夜道の安全性

自
然
環
境
・
都
市
環
境

自然環境などの良好な景観

身近な緑地･水辺空間等の充実度

上･下水道の充実度

ごみ減量やリサイクルなどの環境対策

道
路
・
交
通
施
設

周辺都市や地域をつなぐ広い道路の整備状況

地域の生活道路の整備状況

路線バス・乗合タクシーの充実度

鉄道の充実度

住
環
境
・
市
街
地

住環境の快適さ

日常の買い物のしやすさ

就業の場の充実度

こどもの遊び場や公園の充実度

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要

やや重要

普通

あまり重要でない

重要でない

不明・無回答

1.88 

1.47 

2.05 

2.04 

2.04 

2.07 

2.46 

2.08 

1.84 

1.99 

1.78 

2.35 

2.36 

2.07 

2.34 

1.99 

2.17 

2.42 

1.62 

2.09 

2.45 
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3-3. 将来の米原市全体のまちづくりについて 

 

 まちづくりを進めていく上で活かしていくべ

きだと思う場所・資源は「日常生活の拠

点となる地域(鉄道駅周辺、庁舎周辺

など)」が 242 人と最も多く、次いで「自

然環境・景観が優れた地域」が 152 人

となっています。 

 米原学区、息長学区、坂田学区は「日

常生活の拠点となる地域(鉄道駅周

辺、庁舎周辺など)」が 40％を超えてい

ます。 

 河南学区は「自然環境･景観が優れた

地域」の割合が高く 36.1％を占めていま

す。 

 

【地域別集計】 

 

  

Q7
米原市全体のまちづくりを進めていく際に、どのような場所･資源を活かしていくべきだと思い

ますか。次の中から選んで○をつけてください。（２つまで回答可）

242人

116人

52人

152人

46人

日常生活の拠点となる地域（鉄道駅周辺、

庁舎周辺など）

広域的に都市間を結ぶ幹線道路の沿道

高速道路周辺の産業立地に適している地域

自然環境･景観が優れた地域

歴史･文化の豊かな地域

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人

【MA=608】

31.8%

30.8%

35.5%

35.8%

36.1%

43.8%

40.0%

25.0%

48.1%

31.8%

21.2%

16.1%

15.1%

22.2%

15.6%

19.1%

16.7%

20.4%

9.1%

5.8%

8.1%

5.7%

13.9%

12.5%

9.6%

11.1%

5.6%

22.7%

34.6%

32.3%

30.2%

16.7%

17.2%

23.5%

36.1%

19.8%

4.5%

7.7%

6.5%

13.2%

11.1%

9.4%

7.0%

11.1%

4.9%

1.6%

1.6%

0.9%

1.2%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日常生活の拠点となる地域（鉄道駅周辺、庁舎周辺など）
広域的に都市間を結ぶ幹線道路の沿道
高速道路周辺の産業立地に適している地域
自然環境･景観が優れた地域
歴史･文化の豊かな地域
不明・無回答

【全体集計】 
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3-4. 土地利用（土地の使い方）について 

 

 

 市街地の土地利用について「市街地内

の利用を基本としつつも、市街地周辺

においても周辺環境との調和に配慮し

ながら計画的に開発を規制・誘導す

る。」が 33.8%と最も高く、次いで「市街

地周辺での住宅開発は抑制し、市街

地内の空き家・空き地などの未利用地

等の利活用を優先する。」が 33.0%とな

っています。 

 地域によって回答の割合が異なり、「現

在の市街地 の生活環境を向上さ せ

る。」の割合が多い学区は、米原学区

30.9％となっています。 

 「市街地周辺での住宅開発は抑制し、

市街地内の空き家･空き地など未利用

地等の利活用を優先する。」の割合が

高い学区は、伊吹学区 50.0％、山東

学区 41.2％となっています。 

 「農地が減ったり、景観や環境への影響

があっても、市街地の拡大を優先に考え

る。」の割合が多い学区は、伊吹学区

16.7％、次いで米原学区 15.5％となっ

ています。 

 

 

【地域別集計】 

   

Q8
米原市全体の10年後の土地の利用について、あなたの考えに近いのはどれですか。

次に示すそれぞれの項目ごとにお答えください。

Q8-1 【市街地の土地利用について】１つ選んで○をつけてください。

現在の市街地の生活

環境を向上させる。

86人（23.2%）

市街地周辺での住宅

開発は抑制し、市街

地内の空き家･空き地

など未利用地等の利

活用を優先する。

122人（33.0%）

市街地内の利用を基本と

しつつも、市街地周辺に

おいても周辺環境との調

和に配慮しながら計画的

に開発を規制･誘導する。

125人（33.8%）

農地が減ったり、景観や

環境への影響があって

も、市街地の拡大を優先

に考える。

34人（9.2%）

不明・無回答

3人（0.8%）

【MA=370】※複数回答をしている方の集計を含んでいます。

16.7%

31.3%

13.2%

17.6%

33.3%

17.9%

20.3%

18.2%

30.9%

50.0%

28.1%

39.5%

41.2%

28.6%

28.2%

34.8%

36.4%

26.8%

16.7%

34.4%

44.7%

32.4%

33.3%

46.2%

34.8%

36.4%

25.8%

16.7%

6.3%

2.6%

5.9%

4.8%

7.7%

8.7%

9.1%

15.5%

2.9%

1.4%

1.0%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在の市街地の生活環境を向上させる。

市街地周辺での住宅開発は抑制し、市街地内の空き家･空き地など未利用地等の利活用を優先する。

市街地内の利用を基本としつつも、市街地周辺においても周辺環境との調和に配慮しながら計画的に開発を規制･誘導する。

農地が減ったり、景観や環境への影響があっても、市街地の拡大を優先に考える。

不明・無回答

【全体集計】 
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 商業地の土地利用について「日用品を

扱う商店・スーパーやコンビニエンスストア

など、小規模ながらも日常生活を支える

商業施設を確保する。」が 42.3%と最も

高く、次いで「大型商業施設の誘致や、

新たな商業施設が立地できる商業用

地の拡大を図る。」が 36.3%となっていま

す。 

 「大型商業施設の誘致や、新たな商業

施設が立地できる商業用地の拡大を図

る。」の割合が高い地域は、大原学区

43.6％、次いで息長学区 42.1％となっ

ています。 

 「日用品を扱う商店･スーパーやコンビニ

エンスストアなど、小規模ながらも日常

生活を支える商業施設を確保する。」の

割合が 50％を超える地域は、伊吹学

区 66.7％、春照学区 56.3％、山東学

区 51.5％、河南学区 50.0％となってい

ます。 

 

 

【地域別集計】 

   

Q8-2 【商業地の土地利用について】１つ選んで○をつけてください。

現在の商業地を維持

する。

32人（8.7%）

日用品を扱う商店･

スーパーやコンビニ

エンスストアなど、

小規模ながらも日常

生活を支える商業施

設を確保する。

156人（42.3%）

駅周辺や幹線道路沿道にお

ける、今ある商業地などに

商業施設を集積させる。

44人（11.9%）

大型商業施設の誘致や、新た

な商業施設が立地できる商業

用地の拡大を図る。

134人（36.3%）

不明・無回答

3人（0.8%）

【MA=369】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

16.7%

15.6%

7.7%

6.1%

9.5%

7.9%

11.6%

9.1%

4.1%

66.7%

56.3%

41.0%

51.5%

47.6%

23.7%

27.5%

50.0%

45.4%

7.7%

12.1%

9.5%

26.3%

17.4%

12.4%

16.7%

28.1%

43.6%

30.3%

33.3%

42.1%

40.6%

40.9%

37.1%

2.9%

1.0%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在の商業地を維持する。

日用品を扱う商店･スーパーやコンビニエンスストアなど、小規模ながらも日常生活を支える商業施設を確保する。

駅周辺や幹線道路沿道における、今ある商業地などに商業施設を集積させる。

大型商業施設の誘致や、新たな商業施設が立地できる商業用地の拡大を図る。

不明・無回答

【全体集計】 
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 工業地の土地利用について「環境に配

慮したうえで、新たな工業地を拡大し、

積 極 的 に 企 業 誘 致 を 進 め る 。 」 が

36.3%と最も高く、次いで「周辺との調

和を考慮して、既存の工場が操業しや

すい環境を向上させる。」が 27.9%となっ

ています。 

 「環境に配慮したうえで、新たな工業地

を拡大し、積極的に企業誘致を進め

る。」の割合が高い地域が多く、柏原学

区は 47.6％と最も高い割合になっていま

す。 

 「周辺との調和を考慮して、既存の工場

が操業しやすい環境を向上させる。」の

割合が高い地域は伊吹学区 50.0％、

次いで春照学区 37.5％となっています。 

 

【地域別集計】 

  

Q8-3 【工業地の土地利用について】１つ選んで○をつけてください。

現状の工業地を維持

する。

61人（16.7%）

周辺との調和を考慮

して、既存の工場が

操業しやすい環境を

向上させる。

102人（27.9%）

インターチェンジ周辺や

幹線道路沿道など、工場

立地に適した場所に工場

を集積させる。

64人（17.5%）

環境に配慮したうえで、新

たな工業地を拡大し、積極

的に企業誘致を進める。

133人（36.3%）

不明・無回答

6人（1.6%）

【MA=366】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

8.3%

15.6%

21.1%

15.6%

9.5%

13.2%

19.1%

18.2%

18.6%

50.0%

37.5%

15.8%

21.9%

28.6%

28.9%

25.0%

31.8%

29.9%

8.3%

12.5%

21.1%

18.8%

14.3%

23.7%

19.1%

13.6%

16.5%

33.3%

34.4%

42.1%

43.8%

47.6%

34.2%

33.8%

36.4%

32.0%

2.9%

3.1%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現状の工業地を維持する。

周辺との調和を考慮して、既存の工場が操業しやすい環境を向上させる。

インターチェンジ周辺や幹線道路沿道など、工場立地に適した場所に工場を集積させる。

環境に配慮したうえで、新たな工業地を拡大し、積極的に企業誘致を進める。

不明・無回答

【全体集計】 
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 新幹道路沿線の土地利用について「日

用品などの生活に必要な買い物などに

対応する、必要最低限の店舗立地を

行う」が 42.7%と最も高く、次いで「沿道

利用の需要の高いところや有効的なとこ

ろを選定して、沿道利用を行う。」が

39.1%となっています。 

 「日用品などの生活に必要な買い物な

どに対応する、必要最低限の店舗立地

を行う。」の割合が最も高い地域は柏原

学 区 で 76.2 ％ 、 次 い で 春 照 学 区

59.4％となっています。 

 「沿道利用の需要の高いところや有効

的なところを選定して、沿道利用を行

う。」の割合が最も高い地域は息長学

区 50.0％、次いで山東学区 45.5％と

なっています。 

 「農地が広がる市街地外であっても、積

極的に沿道利用を行う。」に回答者が

いない地域は柏原学区のみで、他地域

は約 10％～15％が農地の積極利用に

回答をしています。 

 

 

【地域別集計】 

   

Q8-4 【幹線道路沿道の土地利用について】１つ選んで○をつけてください。

沿道の店舗利用による渋滞など

の問題があるので、沿道の土地

利用は認めないほうが良い。

19人（5.2%）

日用品などの生活に必

要な買い物などに対応

する、必要最低限の店

舗立地を行う。

157人（42.7%）

沿道利用の需要の高いとこ

ろや有効的なところを選定

して、沿道利用を行う。

144人（39.1%）

農地が広がる市街地外で

あっても、積極的に沿道

利用を行う。

42人（11.4%）

不明・無回答

6人（1.6%）

【MA=368】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

16.7%

3.1%

5.3%

2.6%

13.0%

3.1%

41.7%

59.4%

39.5%

42.4%

76.2%

31.6%

33.3%

50.0%

41.2%

25.0%

21.9%

44.7%

45.5%

23.8%

50.0%

39.1%

40.9%

41.2%

16.7%

15.6%

10.5%

9.1%

15.8%

10.1%

9.1%

12.4%

3.0%

4.3%

2.1%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沿道の店舗利用による渋滞などの問題があるので、沿道の土地利用は認めないほうが良い。

日用品などの生活に必要な買い物などに対応する、必要最低限の店舗立地を行う。

沿道利用の需要の高いところや有効的なところを選定して、沿道利用を行う。

農地が広がる市街地外であっても、積極的に沿道利用を行う。

不明・無回答

【全体集計】 
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 農地などについて「開発する農地と、保

全する農地を明確に区別して、バランス

の取れた土地利用を行う。」が 56.0%と

最も高く、次いで「食糧の供給や貯水

機能を担うため、開発などは行わず、積

極的に保全・整備する。」が 16.1%とな

っています。 

 「食糧の供給や貯水機能を担うため、

開発などは行わず、積極的に保全･整

備する。」の割合が高い地域は山東学

区 25.0％、次いで大原学区 23.7％と

なっています。 

 「現状の農地を維持する。」の割合が最

も高い地域は柏原学区 33.3％となって

います。 

 「工業や商業などの産業の振興を優先

し、積極的な農地の転用（開発）を

行う。」の割合が高い地域は米原学区

18.6％、次いで息長学区 18.4％となっ

ています。 

 

 

【地域別集計】 

  

  

Q8-5 【農地などについて】１つ選んで○をつけてください。

食糧の供給や貯水機

能を担うため、開発

などは行わず、積極

的に保全･整備する。

59人（16.1%）

現状の農地を維持す

る。

55人（15.0%）

開発する農地と、保全す

る農地を明確に区別し

て、バランスの取れた土

地利用を行う。

205人（56.0%）

工業や商業などの産業の振興を

優先し、積極的な農地の転用

（開発）を行う。

44人（12.0%）

不明・無回答

3人（0.8%）

【MA=366】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

12.5%

23.7%

25.0%

4.8%

13.2%

14.7%

13.6%

15.5%

16.7%

15.6%

13.2%

12.5%

33.3%

10.5%

19.1%

13.6%

12.4%

66.7%

59.4%

63.2%

46.9%

61.9%

57.9%

54.4%

63.6%

52.6%

16.7%

12.5%

15.6%

18.4%

8.8%

9.1%

18.6%

2.9%

1.0%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食糧の供給や貯水機能を担うため、開発などは行わず、積極的に保全･整備する。

現状の農地を維持する。

開発する農地と、保全する農地を明確に区別して、バランスの取れた土地利用を行う。

工業や商業などの産業の振興を優先し、積極的な農地の転用（開発）を行う。

不明・無回答

【全体集計】 
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3-5. 特定用途制限について 

 

 

 特定用途制限地域の認知度について

「知らなかった」が 78.2%となっています。 

 「知っていた」の割合が高い地域は柏原

学区 14.3％、次いで米原学区 13.4％

となっています。 

 

※「その他」：ホームページ等を確認して特定制限地域を 

認識し、Q9-2 に回答した人です。 

【地域別集計】 

   

Q9

米原市では平成28年に特定用途制限地域を指定しました。特定用途制限地域とは用途地域が指

定されていない都市計画区域内で、良好な環境を保つために、周辺の生活環境に望ましくない影

響を与える特定の建築物（例えば、大規模な店舗や工場など）の建築を制限する地域のことで

す。

次に示すそれぞれの問いにお答えください。

特定用途制限地域についての詳細説明は、

こちらからご確認いただけます。

Q9-1 特定用途制限地域が指定されたことをご存じでしたか。どちらかに○をつけてください。

知っていた

32人（8.8%）

知らなかった

284人（78.2%）

その他

40人（11.0%）

不明・無回答

7人（1.9%）

【N=363】

8.3%

3.2%

5.3%

3.2%

14.3%

10.5%

9.0%

13.4%

75.0%

83.9%

81.6%

77.4%

81.0%

71.1%

82.1%

95.5%

72.2%

16.7%

9.7%

13.2%

16.1%

4.8%

13.2%

6.0%

4.5%

13.4%

3.2%

3.2%

5.3%

3.0%

1.0%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っていた 知らなかった その他 不明・無回答

【全体集計】 
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※Q9-1 で「知っていた」「その他」と回答した方への質問です。 

 特定用途制限地域が指定されたことに

よる土地利用の変化について「特に土地

利用の変化は感じられなかった。」が

45.8%と最も多く、次いで「住宅の周辺

に大規模な店舗が立地されないことで、

生活の利便性や労働環境がよくなって

いない。」が 26.4%となっています。 

 「住宅の周辺に大規模な店舗や工場、

倉庫等が立地されないことで、住環境が

守られている。」の割合が高い地域は坂

田 学 区 40.0 ％ 、 次 い で 息 長 学 区

33.3％となっています。 

 「住宅の周辺に大規模な店舗が立地さ

れないことで、生活の利便性や労働環

境がよくなっていない。」の割合が高い地

域は河南学区 100％、次いで米原学

区 42.3％、伊吹学区 33.3％となってい

ます。 

 

 

【地域別集計】 

 

  

Q9-2
特定用途制限地域が指定されたことで、土地利用に変化はありましたか。

次の中から１つ選んで〇をつけてください。

住宅の周辺に大規模

な店舗や工場、倉庫

等が立地されないこ

とで、住環境が守ら

れている。

18人（25.0%）

住宅の周辺に大規模

な店舗が立地されな

いことで、生活の利

便性や労働環境がよ

くなっていない。

19人（26.4%）

特に土地利用の変化は感

じられなかった。

33人（45.8%）

その他

2人（2.8%）

【N=72】

25.0%

28.6%

16.7%

25.0%

33.3%

40.0%

23.1%

33.3%

25.0%

16.7%

25.0%

22.2%

10.0%

100.0%

42.3%

66.7%

50.0%

71.4%

66.7%

50.0%

33.3%

50.0%

30.8%

11.1%

3.8%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住宅の周辺に大規模な店舗や工場、倉庫等が立地されないことで、住環境が守られている。

住宅の周辺に大規模な店舗が立地されないことで、生活の利便性や労働環境がよくなっていない。

特に土地利用の変化は感じられなかった。

その他

不明・無回答

【全体集計】 
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3-6. 都市の基盤整備について 

 

 

 道路などの整備について「市街地内・集

落内の生活道路や鉄道駅までの道路

を改善する。」が 38.0%と最も高く、次い

で「市で計画している道路に優先順位を

付けて、整備を進める。」が 24.5%となっ

ています。 

 「周辺市町や市内各地をつなぐ幹線道

路の整備を進める。」の割合が高い地

域は米原学区、春照学区 25.8％、次

いで息長学区 21.1％となっています。 

 「市街地内・集落内の生活道路や鉄道

駅までの道路を改善する。」の割合が高

い地域は河南学区 59.1％、次いで柏

原学区 52.4％となっています。 

 「市で計画している道路に優先順位を

付けて、整備を進める。」の割合が高い

地域は山東学区 41.9％、次いで坂田

学区 34.3％となっています。 

 

 

【地域別集計】 

   

Q10
これからの米原市のまちづくりについて、何が重要だと思いますか。

次に示すそれぞれの分野ごとにお答えください。

Q10-1 【道路などの整備について】１つ選んで○をつけてください。

周辺市町や市内各地

をつなぐ幹線道路の

整備を進める。

66人（18.2%）

市街地内・集落内の生

活道路や鉄道駅までの

道路を改善する。

138人（38.0%）

市で計画している道路に

優先順位を付けて、整備

を進める。

89人（24.5%）

現状の整備状況で十分である。

56人（15.4%）

不明・無回答

14人（3.9%）

【MA=363】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

16.7%

25.8%

13.2%

3.2%

19.0%

21.1%

14.9%

13.6%

25.8%

50.0%

35.5%

42.1%

32.3%

52.4%

44.7%

32.8%

59.1%

30.9%

16.7%

19.4%

31.6%

41.9%

19.0%

15.8%

34.3%

4.5%

20.6%

16.7%

12.9%

13.2%

19.4%

9.5%

7.9%

16.4%

22.7%

17.5%

6.5%

3.2%

10.5%

1.5%

5.2%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

周辺市町や市内各地をつなぐ幹線道路の整備を進める。 市街地内・集落内の生活道路や鉄道駅までの道路を改善する。

市で計画している道路に優先順位を付けて、整備を進める。 現状の整備状況で十分である。

不明・無回答

【全体集計】 
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 交通施設の整備について「市内外を結

ぶ公共交通(鉄道、路線バス)を充実さ

せる。」が 33.2%と最も高く、次いで「バ

リアフリー化や歩行者の安全性の確保

(歩道や信号の設置など)など既存の公

共 交 通 施 設 の 整 備 を 進 め る 。 」 が

31.9%となっています。 

 「市内外を結ぶ公共交通（鉄道、路

線バス）を充実させる。」の割合が高い

地域は春照学区 45.2％、次いで山東

学区 43.8％、坂田学区 43.3％となって

います。 

 「市内の地域間を結ぶ路線バス・乗合タ

クシーなどの公共交通を充実させる。」の

割合が高い地域は伊吹学区 41.7％、

次いで河南学区 36.4％となっています。 

 「バリアフリー化や歩行者の安全性の確

保など既存の公共交通施設の整備を

進める。」の割合が高い地域は大原学

区 42.1％、次いで息長学区 39.5％と

なっています。 

 

 

【地域別集計】 

   

Q10-2 【交通施設の整備について】１つ選んで○をつけてください。

市内外を結ぶ公共交

通（鉄道、路線バ

ス）を充実させる。

121人（33.2%）

市内の地域間を結ぶ路

線バス・乗合タクシー

（まいちゃん号、まい

ちゃんバス）などの公

共交通を充実させる。

84人（23.1%）

バリアフリー化や歩行者

の安全性の確保（歩道や

信号の設置など）など既

存の公共交通施設の整備

を進める。

116人（31.9%）

現状の整備状況で十分である。

33人（9.1%）

不明・無回答

10人（2.7%）

【MA=364】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

33.3%

45.2%

31.6%

43.8%

38.1%

23.7%

43.3%

18.2%

27.8%

41.7%

19.4%

23.7%

34.4%

14.3%

21.1%

11.9%

36.4%

22.7%

16.7%

22.6%

42.1%

15.6%

33.3%

39.5%

34.3%

36.4%

33.0%

8.3%

6.5%

2.6%

3.1%

14.3%

7.9%

9.0%

9.1%

13.4%

6.5%

3.1%

7.9%

1.5%

3.1%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内外を結ぶ公共交通（鉄道、路線バス）を充実させる。

市内の地域間を結ぶ路線バス・乗合タクシー（まいちゃん号、まいちゃんバス）などの公共交通を充実させる。

バリアフリー化や歩行者の安全性の確保（歩道や信号の設置など）など既存の公共交通施設の整備を進める。

現状の整備状況で十分である。

不明・無回答

【全体集計】 
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 公園・緑地などの整備について「新たな

公園・緑地を確保するよりも、今ある公

園・緑地を再整備する。」が 39.8%と最

も高く、「多くの人が集う、まちの顔とな

る大きな公園・緑地を充実・確保す

る。」が 25.0%となっています。 

 「多くの人が集う、まちの顔となる大きな

公園・緑地を充実・確保する。」の割合

が高い地域は坂田学区 34.3％、次い

で河南学区 31.8％となっています。 

 「身近で気軽に利用できる公園・緑地の

確保や緑化の推進により、公園を数多

く確保する。」の割合が高い地域は春照

学区 41.9％、次いで山東学区 34.4％

となっています。 

 「新たな公園・緑地を確保するよりも、

今ある公園・緑地を再整備する。」の割

合が高い地域は大原学区 55.3％、次

い で 柏 原 学 区 47.6 ％ 、 息 長 学 区

47.4％となっています。 

 「現状の整備状況で十分である。」の割

合が最も高い地域は伊吹学区となって

います。 

 

 

【地域別集計】 

   

Q10-3 【公園・緑地などの整備について】１つ選んで○をつけてください。

多くの人が集う、ま

ちの顔となる大きな

公園・緑地を充実・

確保する。

91人（25.0%）

身近で気軽に利用でき

る公園・緑地の確保や

緑化の推進により、公

園を数多く確保する。

80人（22.0%）

新たな公園・緑地を確保

するよりも、今ある公

園・緑地を再整備する。

145人（39.8%）

現状の整備状況で十分である。

39人（10.7%）

不明・無回答

9人（2.5%）

【MA=364】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

16.7%

16.1%

23.7%

21.9%

19.0%

23.7%

34.3%

31.8%

24.7%

25.0%

41.9%

10.5%

34.4%

23.8%

7.9%

20.9%

18.2%

23.7%

33.3%

32.3%

55.3%

34.4%

47.6%

47.4%

34.3%

36.4%

39.2%

25.0%

6.5%

10.5%

6.3%

9.5%

13.2%

9.0%

13.6%

10.3%

3.2%

3.1%

7.9%

1.5%

2.1%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

多くの人が集う、まちの顔となる大きな公園・緑地を充実・確保する。

身近で気軽に利用できる公園・緑地の確保や緑化の推進により、公園を数多く確保する。

新たな公園・緑地を確保するよりも、今ある公園・緑地を再整備する。

現状の整備状況で十分である。

不明・無回答

【全体集計】 
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3-7. 自然や景観、安全･安心について 

 

 まち並みや景観づくりについて「鉄道駅

周辺等の市街地は地域の玄関口にふ

さわしい良好な景観づくりを進める。」が

41.6%と最も高く、次いで「伊吹山や琵

琶湖など自然環境を活かした景観づくり

や良好な田園景観づくりを進める。」が

31.2%となっています。 

 「鉄道駅周辺等の市街地は地域の玄

関口にふさわしい良好な景観づくりを進

める。」の割合が高い地域は米原学区

59.8％、次いで坂田学区 47.8％、息長

学区 42.1％と都市拠点となる米原駅、

坂田駅周辺地域となっています。 

 「柏原駅･醒ケ井駅周辺、東草野地域

等の歴史･文化に優れた地域を活かし

た景観づくりを進める。」の割合が高い

地域は柏原学区 33.3％、河南学区

31.8％となっています。 

 「伊吹山や琵琶湖など自然環境を活か

した景観づくりや良好な田園景観づくり

を進める。」の割合が高い地域は伊吹

学区 50.0％、山東学区 48.5％となって

おり、春照学区、大原学区も 40％以

上となっています。 

 

 

【地域別集計】 

  

Q11
米原市のまち並みや景観づくりについて、何が重要だと思いますか。

次の中から１つ選んで○をつけてください。

鉄道駅周辺等の市街

地は地域の玄関口に

ふさわしい良好な景

観づくりを進める。

152人（41.6%）

柏原駅･醒ヶ井駅周辺、東

草野地域等の歴史･文化に

優れた地域を活かした景観

づくりを進める。

33人（9.0%）

伊吹山や琵琶湖など自然

環境を活かした景観づく

りや良好な田園景観づく

りを進める。

114人（31.2%）

地域による景観づくりへの活動

を支援するなど、地域住民主体

の景観づくりを進める。

56人（15.3%）

不明・無回答

10人（2.7%）

【MA=365】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

16.7%

29.0%

31.6%

27.3%

23.8%

42.1%

47.8%

36.4%

59.8%

8.3%

3.2%

5.3%

15.2%

33.3%

5.3%

9.0%

31.8%

2.1%

50.0%

41.9%

42.1%

48.5%

14.3%

31.6%

25.4%

18.2%

24.7%

25.0%

22.6%

21.1%

6.1%

28.6%

10.5%

16.4%

13.6%

11.3%

3.2%

3.0%

10.5%

1.5%

2.1%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道駅周辺等の市街地は地域の玄関口にふさわしい良好な景観づくりを進める。

柏原駅･醒ヶ井駅周辺、東草野地域等の歴史･文化に優れた地域を活かした景観づくりを進める。

伊吹山や琵琶湖など自然環境を活かした景観づくりや良好な田園景観づくりを進める。

地域による景観づくりへの活動を支援するなど、地域住民主体の景観づくりを進める。

不明・無回答

【全体集計】 
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 防災まちづくりについて「水害対策、急

傾斜地対策など、災害防止のための河

川や山林の整備を行う。」が 40.2％と

最も高く、次いで「道路や公園などの防

災空間・避難場所・避難路の整備を行

う。」が 26.7%となっています。 

 「水害対策、急傾斜地対策など、災害

防止のための河川や山林の整備を行

う。」の割合が最も高い地域は伊吹学

区 66.7％となっています。また、他地域

（山東学区、大原学区以外）におい

ても当該項目の割合が高くなっていま

す。 

 山東学区は「道路や公園などの防災空

間･避難場所･避難路の整備を行う。」

の割合が最も高く 35.5％となっていま

す。 

 大原学区は「建築物の耐震化や耐火

構造化など、老朽化した建物の改善を

行う。」の割合が最も高く 34.2％となっ

ています。 

 

 

【地域別集計】 

   

Q12
米原市の防災まちづくりについて、何が重要だと思いますか。

次の中から１つ選んで○をつけてください。

道路や公園などの防

災空間･避難場所･避

難路の整備を行う。

97人（26.7%）

建築物の耐震化や耐火構造

化など、老朽化した建物の

改善を行う。

90人（24.8%）

水害対策、急傾斜地対策な

ど、災害防止のための河川

や山林の整備を行う。

146人（40.2%）

地域住民や企業などによる自主

防災組織の強化に関する取組を

進める。

23人（6.3%）

不明・無回答

7人（1.9%）

【MA=363】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

25.8%

28.9%

35.5%

19.0%

26.3%

29.9%

22.7%

27.8%

33.3%

22.6%

34.2%

25.8%

23.8%

18.4%

26.9%

18.2%

23.7%

66.7%

41.9%

31.6%

25.8%

52.4%

42.1%

34.3%

50.0%

42.3%

6.5%

5.3%

9.7%

4.8%

7.9%

7.5%

9.1%

5.2%

3.2%

3.2%

5.3%

1.5%

1.0%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

道路や公園などの防災空間･避難場所･避難路の整備を行う。

建築物の耐震化や耐火構造化など、老朽化した建物の改善を行う。

水害対策、急傾斜地対策など、災害防止のための河川や山林の整備を行う。

地域住民や企業などによる自主防災組織の強化に関する取組を進める。

不明・無回答

【全体集計】 
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3-8. 住⺠参加のまちづくりについて 

 

 住民がまちづくりに関わっていく方法とし

て「インターネットによる意見の応募」が

45.3％と最も多く、次いで「まちづくりな

どの計画をつくる段階でのワークショップ

や検討会への参加」が 28.8％となってい

ます。 

 「まちづくりなどの計画をつくる段階での

ワークショップや検討会への参加」の割

合が高い地域は伊吹学区 41.7％、次

いで柏原学区 38.1％となっており、他地

域で 30％を超える地域は河南学区

36.4％、春照学区 35.5％、米原学区

34.0％となっています。 

 

 

 

【地域別集計】 

 

Q13
今後まちづくりに住民はどのような方法で関わっていく（協働）ことが望ましいと思いますか。

次の中から１つ選んで○をつけてください。

まちづくりなどの計

画をつくる段階での

ワークショップや検

討会への参加

105人（28.8%）

講演会やシンポジウムへの

参加

14人（3.8%）

計画（案）策定後の説明会

や意見交換会への参加

61人（16.8%）

インターネットによ

る意見の応募

165人（45.3%）

その他

8人（2.2%）

不明・無回答

11人（3.0%）

【MA=364】※複数回答をしている場合集計に含んでいます。

41.7%

35.5%

23.7%

21.9%

38.1%

21.1%

22.4%

36.4%

34.0%

6.5%

5.3%

9.5%

2.6%

3.0%

2.1%

8.3%

9.7%

21.1%

9.4%

19.0%

18.4%

20.9%

22.7%

15.5%

50.0%

45.2%

44.7%

50.0%

28.6%

52.6%

49.3%

40.9%

45.4%

5.3%

12.5%

4.8%

1.0%

3.2%

6.3%

5.3%

4.5%

2.1%

伊吹学区

春照学区

大原学区

山東学区

柏原学区

息長学区

坂田学区

河南学区

米原学区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まちづくりなどの計画をつくる段階でのワークショップや検討会への参加

講演会やシンポジウムへの参加

計画（案）策定後の説明会や意見交換会への参加

インターネットによる意見の応募

その他

不明・無回答

【全体集計】 


